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Vážení občané,
vychází poslední čís-
lo Hlasu Loštic před 
nadcházejícími ko-
munálními volbami, 
které se uskuteční 23. 
a 24. 9. 2022.  Přijďte 
k  volbám, je to důle-
žité. Kam bude měs-

to v následujících čtyřech letech směřovat, 
záleží na každém z  nás. Přeji nám všem, 
abychom zvolili takové představitele, kteří 
zajistí městu jeho všestranný rozvoj a pro-
speritu. 
Na konci volebního období se vždy sluší po-
děkovat. Poděkovat Vám voličům za pro-
jevenou důvěru, která nám umožnila pro 
město pracovat. Poděkovat všem obětavým 
lidem, kteří pro město pracují a podílejí se 
na jeho dlouhodobém rozvoji. Nejde pou-
ze o zastupitele města, kteří vzešli z komu-
nálních voleb, kteří o město v tomto voleb-
ním období pečovali a dbali o  jeho rozvoj, 
a kterým patří velký dík, ale také o mnoho 
dalších lidí, kteří pro město pracují a  kteří 
si zaslouží velké uznání. Jedná se zejména 
o všechny zájmové spolky a neziskové orga-
nizace, bez kterých bychom se nikdy neobe-
šli, v jejichž čele stojí lidé s velkým srdcem 
a nadšením pro to, co dělají.
Díky Vám voličům se také podařilo v tomto 
funkčním období rozšířit počet žen v zastu-
pitelstvu města na čtyři, přičemž ještě v roce 
2014 byla v zastupitelstvu města pouze jed-
na jediná žena. Domnívám se, že je velmi 
důležité, aby v zastupitelstvu města byli za-
stoupeni muži i ženy. Muž a žena jsou jako 
misky vah. Mají často různé pohledy na ži-
vot, odlišné vnímání světa, a přesto společně 
tvoří pár. Jestliže muž a žena dosáhnou na 
miskách vah rovnováhu, pak se dokáží vzá-
jemně respektovat, tvoří životní harmonii, 
a to jak v rodině, v zaměstnání, tak i v poli-

tice. Zastoupení žen v politice vnímám jako 
velmi důležité a velice si vážím všech stran 
a  uskupení, které mají na svých kandidát-
ních listinách muže i  ženy. Muži a  ženy se 
mají vzájemně doplňovat, mít k  sobě úctu 
a  respekt. Nebát se učit jeden od druhého. 
Bohužel to není u všech kandidujících stran 
a uskupení samozřejmostí. Ženy do politiky 
patří stejně jako muži. 
Děkuji panu místostarostovi Janu Konečné-
mu a celé Radě města Loštice za odpovědné 
vedení města. Děkuji členům osadních vý-
borů ve Vlčicích a Žádlovicích, členům vý-
borů zastupitelstva města a  členům komisí 
rady města. Děkuji zaměstnancům měst-
ského úřadu, kulturního domu, městské 
knihovny, městského koupaliště, sběrného 
dvora i  zaměstnancům technického úseku 
města pečujícím o  vzhled Loštic za jejich 
práci pro město. Bez nich by nebylo možné 
město rozvíjet a modernizovat. Práce každé-
ho z nich je velmi důležitá a vedení města si 
jejich práce velmi váží.
Se svým poděkováním nemohu zapome-
nout na členy zásahové jednotky sboru dob-
rovolných hasičů, kteří se pod vedením 
pana Josefa Pokorného starají o bezpečí na-
šich domovů. Na paní Zdislavu Kubínovou, 
která pomáhá pozůstalým překonat hlubo-
kou ztrátou, kterou odchodem svých nej-
bližších utrpěli. Na paní Věru Večerkovou, 
všemi uznávanou a  respektovanou kroni-
kářku našeho města. Na pana Luďka Štipla, 
člověka, který je studnicí moudrosti a který 
pod záštitou sdružení Respekt a  tolerance 
pečuje o naši loštickou Synagogu. Na pana 
Zdeňka Zdráhala, který má neustále chuť ve 
městě něco zlepšovat a modernizovat, a na 
mnoho dalších. 
V roli zřizovatele školských zařízení na úze-
mí města děkuji všem ředitelům příspěvko-
vých organizací města za odpovědné vedení 
našich škol a  všem zaměstnancům pracu-

Volby 2022  (strana 11)
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jícím v  těchto příspěvkových organizacích 
za jejich práci pro město. Za zvládnutí vel-
mi obtížné doby pandemie, kdy vzdělává-
ní našich dětí probíhalo distanční výukou. 
Děkuji panu Ondřeji Jurečkovi, řediteli Do-
mova u  Třebůvky, a  celému jeho týmu za 
péči o naše seniory a dlouholetou spoluprá-
ci. Děkuji také Charitě Zábřeh za poskyto-
vané terénní služby našim občanům, stejně 
jako paní Kaniščevové, která v našem měs-
tě dlouhodobě pečuje o osoby, kteří vyžadují 
stálou pomoc a péči.

Děkuji také řediteli naší dceřiné společnosti 
Loštické lesní, s.r.o. panu Josefu Nevěčnému 
za péči o městské lesy.  Děkuji i všem s měs-
tem spolupracujícím subjektům, zejména 
místním podnikatelům, kteří se podílejí na 
prosperitě našeho města. 
Závěrem děkuji také Vám občanům za Vaši 
pomoc, vstřícnost, pochopení, trpělivost 
a toleranci. 
Přeji nám Všem, abychom měli ve volbách 
šťastnou ruku a aby naše město stále směřo-
valo při svém rozvoji vpřed. 
Šárka Havelková Seifertová, starostka města

Upozornění na možnost změny kapacity odpadové nádoby 
na směsný komunální odpad (SKO) nebo intervalu svozu 
SKO na rok 2023
Zkušební rok, ve kterém jsme zavedli nový 
místní poplatek za likvidaci komunálních 
odpadů z kapacity odpadové nádoby, se blí-
ží ke konci. Každý vlastník nemovitosti měl 
možnost začít odpad aktivně třídit. Nyní je 
možné znovu přehodnotit zvolenou kapaci-
tu odpadové nádoby a interval svozu odpa-
dů pro nadcházející rok. Do 31. 10. 2022 je 
možné své původní nastavení změnit. Máte-
-li o změnu zájem je třeba do 31. 10. na MěÚ 
Loštice, odbor životního prostředí, doručit 
nově vyplněný registrační formulář, na zá-
kladě, kterého bude možné změnu od 1. 1. 
2023 zavést.
Současně informujeme občany, že Minis-
terstvo vnitra ČR zamítlo městem nasta-
venou slevu pro seniory žijící samostatně 
v  nemovitosti, mající odpadovou nádobu 
80 l a  interval svozu 28 dní, jako diskri-
minační a  v  rozporu se zákonem. Z  výše 
uvedeného důvodu muselo být ustanovení 
o  poskytované slevě z  obecně závazné vy-
hlášky města vypuštěno. Od 1. 1. 2023 platí 
pro všechny obyvatele města stejná pravidla 
a stejná výše místního poplatku z kapacity 
odpadové nádoby ve výši 0,68 Kč za litr od-

padu. Samostatně žijící senioři, kteří platili 
v roce 2022 za odpadovou nádobu 80 l s in-
tervalem svozu 28 dní 490,00 Kč budou od 
1. 1. 2023 nově hradit částku 707,00 Kč za 
rok. Nová registrace poplatníků není nut-
ná, poplatek jim bude v systému automatic-
ky změněn. 
Od začátku roku 2022 dochází k  postup-
nému nárůstu cen za dopravu, manipulaci 
a  likvidaci komunálních odpadů ve městě, 
které se negativně promítají do nákladů za 
likvidaci komunálních odpadů. Zavedením 
nového systému odpadového hospodářství 
město získalo několik významných benefitů, 
které umožňují místní poplatek z  kapacity 
odpadové nádoby pro rok 2023 zachovat ve 
stejné výši jako byl nastaven pro rok 2022 tj. 
v hodnotě 0,68 Kč za litr. Proč nemusí měs-
to místní poplatek za likvidaci komunálních 
odpadů v roce 2023 zvyšovat?
 změna systému přinesla v  I. pololetí 

roku 2022 snížení množství směsného 
komunálního odpadu o 95,75 tun

 snížení množství směsného komunální-
ho odpadu městu zajišťuje skládkovací 
slevu a město ukládá odpad na skládku 
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za poplatek 500,00 Kč za tunu místo plné 
sazby skládkovacího poplatku 900,00 Kč 
za tunu

 úspora 95,75 tun směsného komunální-
ho odpadu přinesla úsporu nákladů ve 
výši 209.501,00 Kč (95,75 tun x 2.188,00 
Kč/tun), tato částka může  být využita na 
kompenzaci zvyšujících se cen za dopra-
vu a manipulaci s odpadem

Je to především zásluha nás všech, kteří se 
snažíme vzniku odpadů aktivně předchá-
zet a  vytvořený odpad třídit. Většina z  nás 
již pochopila, že odpad je důležitým zdro-
jem, který je třeba vracet zpět k opětovné-
mu využití a nikoli ho ukládat na skládku, 
kde bude po desetiletí hrozbou kontamina-
ce přírodních zdrojů. Všem Vám za Vaši po-

moc děkujeme. Odměnou pro nás všechny 
je nezvyšující se místní poplatek za likvida-
ci odpadů. Těm, co s tříděním odpadů stále 
váhají  je třeba znovu zopakovat, že místní 
poplatek bude záviset na odpovědném na-
kládání s odpady každého z nás. V roce 2022 
je  možné dosáhnout na skládkovací slevu, 
pokud občané produkují  méně než 190 kg 
SKO/osoba/rok. Do roku 2029 se tento limit 
bude postupně snižovat až na 120 kg SKO/
osoba/rok. Musíme začít tady a teď, a to ne-
jen z  důvodu odpovědného přístupu k  ži-
votnímu prostředí, ale především z důvodu 
snižování nákladů na provoz jednotlivých 
domácností, které budou v  budoucnu pro 
většinu z nás prioritou. Třídit má smysl! Při-
dejte se!

Pozor změna služby dopravy a manipulace s biologicky 
rozložitelných odpadů od 1. 1. 2023
Oznamujeme občanům, že po vyhodnocení ročního nastavení služby dopravy a manipulace 
s biologicky rozložitelným odpadem od nemovitostí jsme na základě množících se podnětů 
ze strany Vás občanů provedli úpravu nastavení systému dopravy a manipulace s biologicky 
rozložitelným odpadem od 1. 1. 2023 takto:
Zelená známka:
Služba dopravy a manipulace s BIO interval 
svozu po celý rok 1x za 28 dní zůstává beze 
změn. V případě, že Vám měsíční nastavení 
vyhovuje, známka, kterou máte na odpado-
vé nádobě vylepenou (zelená známka) zů-
stává v platnosti. Jediné, co je třeba vykonat, 
abyste mohli službu využívat v roce 2023 je, 
do 30. 4.  kalendářního roku uhradit cenu za 
poskytovanou službu, která se také nemění 
a jedná se o částku 300,00 Kč včetně DPH

Červená známka:
Služba dopravy a manipulace s BIO interval 
svozu 1x za 14 dní se ruší. Služba se nahra-
zuje novým systémem dopravy a manipula-
ce s BIO. Jedná se o 20 svozů za kalendář-
ní rok rozložených takto: od 1. 1. do 31. 3. 
a od 1. 11. do 31. 12. kalendářního roku na 

1x měsíčně a v období od 1. 4. do 31. 10. ka-
lendářního roku na 1x za 14 dní. Roční saz-
ba za poskytovanou službu se mění  snižu-
je z  600,00 Kč na částku 460,00 Kč včetně 
DPH. Červená známka na odpadové nádo-
bě zůstává v platnosti a nahrazuje dosavadní 
interval 14 dnů
V případě, že máte jednu z možných variant 
vybranou a nemáte v úmyslu ji měnit, není 
nutné žádat o novou registraci. 
V případě, že máte zájem službu nově zřídit 
nebo změnit variantu svozu (vyměnit červe-
nou známku za zelenou nebo naopak), pak 
je nutné do 31. 10. 2022 provést znovu regis-
traci ke službě dopravy a manipulace (aktu-
alizovaný tiskopis najdete na https://www.
mu-lostice.cz/obcan/formulare-ke-stazeni/), 
případně provést registraci osobně v kancelá-
ři životního prostředí MěÚ Loštice.
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Současně dáváme všem na vědomí, že stá-
le máme několik volných kusů kompostérů, 
kterými je možné službu dopravy a  mani-
pulace s biologicky rozložitelným odpadem 
částečně či zcela nahradit. Kompostér je 
možné od města získat zdarma na 7 let do 
výpůjčky a  poté bezplatně do vlastnictví. 
Zapojením do kompostování nám pomů-
žete předcházet vzniku odpadů, získáte pro 

svoji zahradu kompost, který Vám pomůže 
zlepšit vitalitu půdy a  jako bonus již nebu-
dete v budoucnu platit za dopravu a mani-
pulaci s biologicky rozložitelným odpadem. 
V  případě zájmu o  kompostér se obracejte 
na referentku životního prostředí tel: 583 
401 807, která se s Vámi dohodne na uzavře-
ní smlouvy a předání kompostéru k užívání.

Veselé léto v Duhové školce
Závěr roku patří ve školce vždy k  nekrás-
nějším obdobím. Hezké počasí nám umož-
ňuje trávit spoustu času venku na zahradě 
a také podnikat spoustu akcí a výletů. Stej-
ně tak tomu bylo i  v  tomto školním roce.  
Začátkem června jsme oslavili jeden z nej-
hezčích dní v  roce – Den dětí. Dopoledne 
si děti užily tanec a  divadelní představení 
a v horkém počasí se zchladily zmrzlinou, 
kterou nám již řadu let dává sponzorským 
darem pan Jiří Štika, a my mu touto cestou 

moc děkujeme. Odpoledne se brány naší 
zahrady otevřely i pro veřejnost a děti i ro-
diče nejen z naší školky si s námi mohli za-
tancovat, zasoutěžit, zahopsat na skákacím 
hradu, projet se na koni nebo nechat si na-
malovat na obličej nějakou zajímavou kres-
bu šikovnými děvčaty z  DDM Mohelnice. 
Domů si pak všechny děti odnesly sladký 
balíček, který, stejně jako bohatý program 
celého odpoledne, zajistil „Spolek rodičů 
a přátel MŠ Loštice“.
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Velmi se vydařily také školní výlety, na kte-
ré se letos poprvé, díky projektu EU Šablo-
ny III., vydaly i nejmenší děti. Berušky a Ža-
bičky se vypravily do Pradědova dětského 
muzea v Bludově, kde se dozvěděly spoustu 
nových informací o živé i neživé přírodě na 
horách, pohrály si v krásné dřevěné vesnič-
ce a vyřádily se na venkovním hřišti s pís-
kem i vodou.
Starší děti, Myšičky a  Koťátka, si vyjely na 
výlet do Šumperka. V areálu SOŠ Zeměděl-
ské v Šumperku jsme se pomocí praktických 
ukázek dozvěděli mnoho zajímavostí ze ži-
vota včel a ptáků, prohlédli si drobná domá-
cí zvířata a zahráli pohybové hry. Pak jsme 
se přesunuli do dětského muzea, kde nás če-
kala interaktivní výstava s  názvem Středo-
věk hrou. Děti měly možnost vyzkoušet si 
středověké oblečení, střílení z  kuše i  jízdu 
na dřevěném koni. 
Oba výlety jsme si náramně užili a už se těší-
me na příští léto, protože díky trvajícímu za-

pojení do Šablon III. se na letní výlet vydají 
opět děti ze všech tříd.
 Další, již tradiční letní akcí, je návštěva 
místních dobrovolných hasičů v naší mateř-
ské škole. Moc děkujeme SDH Loštice, kteří 
s úsměvem a nadšením každý rok přijedou 
dětem ukázat techniku a vybavení jejich jed-
notky. Letos bylo počasí na naší straně a tak 
jsme si užili také závěrečné kropení nejen 
stromů, ale i dětí. Jásot a nadšený křik, kte-
rý byl asi slyšet přes půl Loštic, jasně doka-
zoval, že hasičské ukázky mají děti ve velké 
oblibě.
Konec školního roku byl také koncem jedné 
velké etapy třiceti pěti dětí, které se v příštím 
školním roce stanou prvňáčky, a se kterými 
jsme se na konci června slavnostně loučili. 
Rodiče uronili slzu dojetí při pěveckém a ta-
nečním vystoupení našich předškoláků, ale 
především při slavnostním pasováním na 
školáky. Děti si v  upomínku na mateřskou 
školu odnesly ozdobnou stužku, knihu a ba-
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líček školních potřeb. Zatímco dospělí měli 
možnost prohlédnout si prezentaci fotek ze 
školních akcí, děti využily bohatého občers-
tvení, které pro ně připravili rodiče i učitel-
ky a kterým tímto moc děkujeme. Věříme, 

že tento den byl pro děti, rodiče i  učitelky 
pěkným rozloučením a budou na něj dlou-
ho vzpomínat…

Za kolektiv MŠ Loštice
Mgr. Kateřina Malíčková
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Závěr školního roku 2021/2022 na Základní škole v Lošticích
Poslední měsíce před prázdninami proběh-
ly tradičně ve znamení uzavírání klasifika-
ce žáků, ale bylo to také období nejrůzněj-
ších akcí, školních výletů a vyhodnocování 
projektů.
V  rámci projektu SAZKA OLYMPIJSKÝ 
VÍCEBOJ, jehož cílem je přivést ke sporto-
vání co nejvíce dětí a ukázat jim sport jako 
zábavu a přirozený životní styl, získala naše 
základní škola jednu z hlavních cen,  20 000 
Kč na pomůcky do tělocviku. Školy jsou vy-
bírány podle celkového počtu žáků zapoje-
ných do projektu. V letošním školním roce 
se v České republice zúčastnilo tohoto pro-
jektu 1500 škol. Slavnostní předávání hlav-
ních cen se konalo 14. června 2022 v HOP 
Aréně – Praha Čestlice. Vyhlášení se účast-
nil garant projektu v naší škole Mgr. Lubo-
mír Faltus a dva vybraní žáci. Během třího-
dinového programu si žáci mohli vyzkoušet 
všechny atrakce ve sportovním parku. Vy-
hlášení proběhlo za účasti olympijských re-
prezentantů a zástupců sponzorů. Obdrželi 
jsme výherní šek a vyfotografovali se s pří-
tomnými osobnostmi sportu.
Naše škola je rovněž zapojena do projek-
tu Recyklohraní, jehož cílem je podpořit 
zpětný odběr baterií, použitých drobných 
elektrozařízení a  prohloubit znalosti žáků 
v oblasti třídění a recyklace odpadů. V le-
tošním roce se Recyklohraní zúčastnilo 93 
žáků. Společnými silami nasbírali 440 kg 
baterií. Z celkového počtu 1668 zapojených 
škol naše škola obsadila 350. místo, v Olo-
mouckém kraji 24. místo. Získali jsme od-
měnu v  podobě poukázky na nákup v  ře-
tězci prodejen Kaufland. Sladké odměny 
byly zúčastněným žákům předány v  úterý 
14. června 2022. Nejlepší sběratele z každé 
třídy čekalo navíc drobné překvapení – od-
znáček s žabákem Batem (maskotem Recy-
klohraní).

Velmi zdařilou červnovou akcí byly dět-
ské dny. Žáci 9. ročníku uspořádali 2. červ-
na 2022 Dětský den pro děti 1. stupně. Celé 
odpoledne se neslo v duchu pohádek. Bylo 
přichystáno 18 stanovišť, na kterých děti 
mohly například chytat medúzy jako Spon-
geBob, zanořit se rukou v bažině u Shreka, 
projet tunelem jako mašinka Tom, trénovat 
hlasivky a uši ve Zpívej, proběhnout se v gu-
mácích jako prasátko Pepa, vyhledat Nema, 
rozpoznat Pokémony i potrénovat se Soni-
kem a želvami Ninja. 
 V  pátek 3. června 2022 proběhl Den dětí 
pro žáky 2. stupně. V první části dopoledne 
se žáci ocitli na filmovém festivalu, kterým 
je provedli opět chlapci a  dívky 9. roční-
ku. Na stanovišti Avengers museli prokázat 
svou odvahu zkouškou ohněm, u  Mimo-
ňů si lámali hlavu nad novým padouchem, 
v pevnosti Boyard hledali poklady v lahvích 
s  nejrůznějšími nevábně vypadajícími te-
kutinami, vyráběli lektvary u Šmoulů, vaři-
li v Ano, šéfe! K rozhýbání těla se přesunuli 
na stanoviště Rychle a  zběsile, Doba ledo-
vá, Spiderman a Ježek Sonic. Po absolvování 
těchto a dalších stanovišť se chlapci rozdělili 
na týmy. Čekal je turnaj ve fotbale. Pro dívky 
byl připraven turnaj v přehazované.
V  posledních květnových týdnech a  bě-
hem června se všechny třídy vypravily na 
školní výlety. Cíle byly nejrůznější, např. 
ZOO Olomouc (IV. A), Rapotín, Velké 
Losiny (V. A), Bouzov 
(6. ročník), Pevnost poznání v  Olomou-
ci (VII. A), ZOO a  Laser Aréna (VII. B). 
Osmáci navštívili přečerpávací vodní elek-
trárnu Dlouhé stráně. Deváťáci zamířili do 
Olomouce, IX. A  hrála městskou hru „Ba-
roko pro oko“ a  plavila se po řece Moravě 
v  lodi jménem Marie Terezie, IX. B se po 
prohlídce historického centra přesunula do 
Laser Arény a poté na bowling.
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Dne 25. 5. 2022 se třída III. A  zúčastnila 
exkurze do výzkumné organizace Agrový-
zkum Rapotín. Cílem akce bylo zpopulari-
zovat žákům problematiku vědy a výzkumu 
v  oblasti zpracování mléka, analýzy masa, 
rozboru půdy, výživy skotu atd. Žáci si 
prakticky vyzkoušeli dojení makety krávy, 
rozbor ugrilovaného masa, ochutnali různé 

vzorky mléka, zjistili, jak se vyrábí domácí 
jogurt, měřili pH různých vzorků, poučili se 
o krmení skotu.
Žáci IV. A nacvičili pro rodiče hudební po-
hádku Šípková Růženka, s  níž vystoupili 
v MKS Loštice. Ke konci školního roku také 
absolvovali projektový den s  názvem „Od-
kud se bere med“. 
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Některé třídy 1. stupně se vypravily do 
Mohelnice na akci Den policie IZIS, kde 
byly k  vidění všechny složky integrované-
ho záchranného systému, veškerá technika 
i praktické ukázky jednotlivých složek.
Žáci VII. B třídy si před prázdninami spo-
lečně užili „Noc ve škole“, která začala pří-
pravou bramborového guláše, pokračovala 
sportovními aktivitami, hledáním pokla-
du, stezkou odvahy a  skončila nocováním 
v malé tělocvičně.
Ve čtvrtek 30. června 2022 bylo žákům 
předáno vysvědčení. Žáci 9. ročníku si své 
poslední vysvědčení převzali od třídních 
učitelů v sále ZUŠ za přítomnosti všech pe-
dagogických i provozních zaměstnanců ško-
ly a paní starostky Bc. Šárky Havelkové Sei-

fertové. Pro všechny začaly tolik vytoužené 
prázdniny.
V průběhu prázdnin ve škole realizuje měs-
to Loštice projekt Hospodaření se srážko-
vými vodami – Loštice. Součástí projektu je 
vybudování retenčních nádrží pro zadržo-
vání dešťové vody v areálu ZŠ a MŠ Lošti-
ce. Proběhne rekonstrukce všech chodníků 
v areálu ZŠ Loštice, aby byl zajištěn bezpeč-
ný průchod chodců.
Vzhledem k termínu uzávěrky Hlasu Loštic 
budou informace k zahájení školního roku 
2022/2023 zveřejněny po projednání peda-
gogické rady od 29. 8. 2022 na stránkách 
školy https://www.zslostice.eu/.

Mgr. Martina Špičková

VOLBY DO ZASTUPITELSTEV OBCÍ 
konané ve dnech 23. a 24. září 2022

pátek 23. září  - od 14:00 do 22:00 hod.
sobota 24. září - od 08:00 do 14:00 hod.

1. přísálí KD Loštice  *), tel. 732 560 526
 Sokolská, Palackého, Ztracená, Žadlovická, U Rybníků, K Pešti, Kašparova, nám. Míru
2. klubovna KD Loštice, tel. 603 490 231
 Sídliště, Pod Střelnicí, Pod Luštěm, Pod Lesem, Pivovarská, Zahradní, U Valchy, 
 U Mlýna, Ke Koupališti, Havelkova, Hradská, Jevíčská, Krátká, Na Výsluní, Ve Stráni
3. klubovna KD Loštice, tel. 737 520 074
 Trávník, Olomoucká, Palonínská, Vejmoly,  U Vody, Jižní, Nová, Bezručova, 
 Komenského, Moravičanská, Nábřeží, Malé náměstí
4. přísálí KD Loštice, tel. 732 827 067
 Vlčice, Markrabka
5. místnost v budově č.p. 46 v Žádlovicích, tel. 722 575 496
 Žádlovice

*) Volební okrsky 1. a 4 . budou v přísálí KD, ale samostatně odděleny, a to i vstupem.
    Vše bude označeno směrovkami. 

Požádat o možnost volit doma do volební urny mohou voliči na výše uvedených tel. Čís-
lech nebo na tel. Čísle městského úřadu – 583 401 806 nebo osobně na městském úřa-
dě v Lošticích.
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Sdružení nezávislých kandidátů SPOLEČNÁ ŠANCE - volební č. 2
Vážení spoluobčané,
O Společné šanci je možné říct, že se stala již tradičním prvkem na loštické politické scéně. 
Poprvé jsme sestavili kandidátku pro volby v roce 2010, dále v roce 2014, 2018 a znovu nyní v 
roce 2022. O vaši přízeň se tedy ucházíme už po čtvrté. 
Poslední dvě volební období se s naším přispěním podařilo sestavit silnou a soudržnou koa-
lici, ve které jsme mohli prosazovat naši představu o moderním městě 21. století. Měli jsme 
také možnost ukázat co znamená náš název Společná šance. Byla to nabídka k dialogu, ocho-
ta nacházet kompromisy, velká chuť realizovat vše důležité a potřebné pro město a také při-
pravenost přiložit ruce k dílu. Jsme vděční, že jsme u našich partnerů i u vás našli důvěru.
Jaká je naše představa o dalším směřování města? 
Naši inspiraci jsme hledali v zemích jako je Rakousko či Švýcarsko, kde v podobně velkých síd-
lech jsou zpravidla všechny velké infrastrukturní stavby dokončené a vedení měst se soustře-
dí na kvalitní údržbu, vylepšování detailů a zkvalitňování života svých obyvatel. Troufáme si 
říct, že Loštice mají k tomuto cíli slibně nakročeno. Za posledních osm let se podařilo spoustu 
velkých a důležitých staveb dokončit, a tak se možná blíží doba kdy si naše Loštice už bude-
me pouze šperkovat. 
Pokud se rozhodnete svěřit nám Váš hlas, děkujeme za důvěru.
                                                                                 Za Společnou šanci Jan Konečný

Volební program sdružení nezávislých kandidátů

 „FAIR PLAY“ Loštice 2022
Program volební strany Loštice – FAIR PLAY

Motto: slušně, férově, ochotně
1 Vzájemná a férová spolupráce
 -  spolupráce všech zastupitelů pro blaho města a občanů
 -  slušně a čestně reprezentovat město Loštice
 -  všeobecně dodržovat ochotu a transparentnost
 -  pravidelně jednat se zástupci osadních výborů a řešit jejich problematiku
2. Bezpečnost občanů a prevence kriminality
 -  spolupracovat s policií i s odborem prevence kriminality
 -  podpořit zřízení městské policie a parkovacích automatů na Náměstí Míru
3. Ochrana životního prostředí
 -  celoročně udržovat prostředí města v dobrém stavu včetně chodníků a komunikací
 -  zachovat zeleň v rozumné míře a podporovat výsadbu nové na potřebných prostranstvích
4. Podpora kulturního dění a volnočasových aktivit
 -  podporovat kulturní a společenské akce pro všechny věkové kategorie
5. Podpora všech loštických spolků, oddílů a organizací
 -  podpora mládeže a všech, kdo s mládeží pracují
 -  navýšit a spravedlivě rozdělovat finanční prostředky mezi loštické oddíly, spolky a organizace
6.  Podpora loštických podnikatelů a živnostníků
 -  všeobecně podporovat loštické živnostníky, podnikatele a firmy včetně zadávání zakázek

za FAIR PLAY Bc. Milan Novák
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Sdružení nezávislých kandidátů
OBČANÉ PRO LOŠTICE 
Vážení občané, děkujeme Vám za důvěru, kterou jste nám svými hlasy vyjádřili v minu-
lých komunálních volbách. Věříme, že jsme vaše očekávání v uplynulých čtyřech létech 
naplnili. Po celou dobu našeho působení se snažíme o všestranný rozvoj města při vy-
rovnaném rozpočtu s maximálním využití dotačních titulů. V nastaveném trendu jsme 
připraveni i nadále pokračovat. Naší snahou je, aby město bylo zdravé, prosperující, pří-
větivé pro život. Proto jsme po celou dobu svého působení investovali především: 
Do vzdělání našich dětí – rekonstrukce zahrady v MŠ, vybavení vnitřních prostor MŠ, 
nová kotelna ZŠ, venkovní žaluzie ZŠ, nové prostory ZUŠ… 
Do rozvoje bydlení – nové stavební parcely Na Pešti, nové byty na Moravičanské, 
Do rozvoje infrastruktury-rekonstrukce lokality Pod Luštěm, rekonstrukce Malého ná-
městí, rekonstrukce sídliště Sokolská, rekonstrukce ulice Ke Koupališti, opravy chodníků 
kolem areálů škol, oprava lávky Pivovarská…
Do rozvoje služeb – rekonstrukce ordinace praktického lékaře, elektronická úřední des-
ka, nové webové stránky města, přístavba hasičské zbrojnice… 
Do rozvoje volnočasových aktivit – cyklostezka Loštice – Palonín, Loštice – Žádlovice, 
Loštice – Moravičany, naučná stezka „Vandr s Bystrouškou a Tvarůžkem“, investice do let-
ního koupaliště, nové kabiny pro sportovce…
Do péče o životní prostředí – výsadby a údržby zeleně, výsadby stromořadí, výstavba 
retenčních nádrží v areálu škol k zadržování vody v krajině, odpovědné nakládání s od-
pady… 
Do kultury – obnova hřbitova, oprava kulturních památek kašny na náměstí, sloupu se 
sousoším Nejsvětější Trojice... 
Nyní se o vaše hlasy budeme ucházet potřetí. Nechceme slibovat, že vyhovíme všem, to 
není v možnostech žádného odpovědného uskupení, vyjma populistů, a to my nejsme. 
Co ale slíbit můžeme je, že i nadále budeme město poctivě a odpovědně vést k 
jeho prosperitě.
 I v letošních komunálních volbách Vám náš program a naše kandidáty představíme na 
svých webových stránkách www.obcaneprolostice.tode.cz, na našem Facebooku Obča-
né pro Loštice  i v listinné podobě do Vašich poštovních schránek.  

Naši kandidáti jsou: 
1. Bc. Šárka Havelková Seifertová, 2. Mgr. Pavel Kuba, 3. Mgr. Blanka Zdráhalová, 
4. Mgr. Helena Koppová, 5. Michal Trlica, 6. Ing. Radka Kristenová, 7. Eva Grézlová, 
8. Ing. Tomáš Pavelka, 9. Dagmar Koplíková DiS., 10. Ing. Dušan Desnica, 
11. Roman Činčara, 12. Ing. Helena Vaculová, 13. Bc. Martin Krňávek, 
14. Bronislava Blažková, 15. Dušan Hániš. 

TOHLE JSME MY, OBČANÉ PRO LOŠTICE!
Přijďte k volbám, zvolte naši stranu, vyberte naše kandidáty! Za Vaše hlasy děkujeme.
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Společně pro Loštice, Žádlovice a Vlčice
Vážení spoluobčané,
rádi bychom vám představili nově vzniklé sdružení nezávis-
lých kandidátů, kteří jsou aktivní ve veřejném dění. Spojil nás 
společný zájem - chuť a elán podílet se na změnách k lepší-
mu. Jsme pro otevřenou diskuzi se všemi občany. Budeme 
naslouchat názorům i zástupcům z jiných volebních sdruže-
ní. Chceme být součástí řešení záměrů rozvoje města. Bude-
me přispívat konstruktivní kritikou k nalezení optimálního 
řešení pro naše město a občany. Budeme brát svoji účast v 
zastupitelstvu jako službu občanům.
Jsem potěšen, že mohu být spolukandidátem lidí, kterých si vážím pro jejich pracovi-
tost, ochotu se podílet na akcích pro lidi i město a jejich schopnost nebát se říci svůj 
názor, kdy je třeba. Někteří naši kandidáti mají potřebné zkušenosti v radě i na postu 
místostarosty, v zastupitelstvu, ve výborech či komisích i ve vedení dobrovolného svaz-
ku obcí. Na kandidátce najdete úspěšné podnikatele a živnostníky. Je nám ctí, že součás-
tí kandidátky je král Tvarůžek II. a král Tvarůžek III. Vést Tvarůžkové království je nejenom 
čest, ale i spousta času pro reprezentaci království a zároveň našeho města. Všichni jsme 
přesvědčeni, že máme dostatek energie, kterou chceme využít pro rozvoj města. 
Naši kandidáti: 1. Ing. David Kofránek, 2. Eva Kolářová ml., 3. Stanislav Veselý, 
4. Ing. Zdeněk Fischer, 5. Pavel Taťoun, 6. Jakub Oliverius, 7. Aleš Adam, 
8. Vladimír Kolář, 9.Radek Novotný, 10.Andrea Volková, 11. Jaroslav Sládek, 
12. Hana Krňávková, 13. Jaroslav Beneš, 14. Dagmar Opravilová, 15. Radek Štencl.
Celý program najdete na našem webu. Zde se zmíním jen heslovitě: intenzitní otevře-
ná komunikace mezi městem a občanem v rámci investičních a neinvestičních akcí, více 
parkovacích míst v souladu s názory místních, bytová výstavba, nesouhlas se zřízením 
městské policie, multifunkční hřiště v prostorách TJ Slavoj, workoutové hřiště, rekon-
strukce budovy hasičárny v Žádlovicích, revize odpadového systému, revitalizace a vý-
sadba zeleně v souladu se zájmy občanů, re-use centrum, fotovoltaika na střeše měst-
ských budov, koncensus mezi městem, občany a místními podnikateli….atd.

Chtěl bych vám touto cestou popřát šťastnou ruku v komunálních volbách 2022 do za-
stupitelstva našeho města. Vyjádřit přání, aby z voleb vyšlo zastupitelstvo, které bude 
15členným kolektivem řešící situace společně. Osobně beru komunální politiku jako 
službu pro lidi. V rámci řešení situací, do kterých se dostane zastupitelstvo i rada města, 
by se mělo postupovat racionálně a pragmaticky. 

Při volbách nás můžete podpořit, jak volbou celé kandidátky, tak i podporou jednotli-
vých kandidátů. Vše o nás, o programu, o kandidátech najdete na 
našem webu www.spolecneprolosticezadloviceavlcice.cz 
či na facebookové stránce www.facebook.com/spolecneprolosticezadloviceavlcice

Za kandidátku Společně pro Loštice, Žádlovice a Vlčice
David Kofránek
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Volební strana KDU-ČSL MO Loštice č.5
Vážení spoluobčané, chtěl bych vám touto cestou popřát šťastnou 
ruku a vyjádřit i přání, ať z voleb vyjde zastupitelstvo, které si nebude 
hrát na koalici a opozici, které bude 15členným kolektivem řešící situ-
ace společně. Mělo by do toho vstupovat co nejméně osobních anti-
patií. Náš program je volbou pro všechny, kterým není lhostejný život v našem městě. Chce-
me být součástí zastupitelstva, které bude pracovat jako tým pro blaho našeho malebného 
města. Na prezentaci celého našeho programu zde bohužel není dostatečný prostor, řešení 
zchátralých nemovitostí, provoz vodovodu a kanalizací, startovací byty, centrum péče o seni-
ory, víceúčelové hřiště na TJ Slavoj, revitalizace žádlovického parku, workoutové hřiště, řešení 
situace pro rozšíření provozu A.W., prodloužení zákazu průjezdu kamionu . . .
více o programu loštické organizace KDU-ČSL naleznete na webových stránkách 
www.kducsl-lostice.cz. 
Za KDU-ČSL kandidují: 1. Rostislav Faltýnek, 2. Jiří Vinkler, 3. Anna Havlíčková, 4. Ing. 
Otakar Šamánek Ph.Dr., 5. Petr Havlíček, 6. Pavel Procházka, 7. Ing. Josef Koukal, 8. Pa-
trik Faltýnek, 9. Jarmila Saparová, 10. Pavlína Navrátilová, 11. Anna Konečná, 12. Mgr. 
Pavel Procházka, 13. Jan Svoboda, 14. Jiřina Novotná, 15. Jan Malík.
Záleží na vašem rozhodnutí, koho si zvolíte za svého zastupitele města. Pokud výsledné slo-
žení dostojí svých předvolebních slibů, bude to jen ku prospěchu nás všech. Pouze vy ovliv-
níte složení zastupitelstva města. Děkujeme za váš hlas…        Za MO Loštice Rostislav Faltýnek

Loštice NEZÁVISLÍ
- úcta k občanům a k Lošticím
Sdružení Politické hnutí NEZÁVISLÍ a nezávislých kandidátů6

VOLTE č. 

Naše cíle: Parkoviště u zdravotního střediska. Ordinace dětského lékaře. Řádná údržba města. Úpra-
va hřbitova a jeho pečlivá údržba. Příprava výstavby bytových domů. Úprava zelených ploch ve 
městě tak, aby byly jednoduše udržovatelné. Systém sběru a třídění komunálního odpadů, který ne-
bude neomezovat obyvatele. Bezpečný pohyb chodců a cyklistů ve městě. Při realizaci investičních 
akcí budeme postupovat tak, aby jednotlivé akce na sebe technologicky navazovaly. Přístavba tech-
nického zázemí areálu oddílu kopané. S TJ Slavoj Loštice zrealizujeme rekonstrukci stadionu, aby 
sloužil pro bezpečnou výuku tělesné výchovy žáků ZŠ Loštice a sportovcům města. Rekonstrukce 
obecního domu v Žádlovicích.  Vyčištění náhonu ve Vlčicích. Zabráníme tomu, aby se z parkoviště 
ZLKL na Sokolské ulici staly skladovací prostory a parkoviště nákladních aut. Rekonstrukce komuni-
kace a zřízení parkovacích ploch na Sídlišti. 
Mgr. Lubomír Faltus - ředitel školy, Zbyněk Mekiska - profesionální řidič, Ing. Ladislav  Kašpar - 
odborný poradce, Martin Rosta - agronom, PhDr. Ctirad Lolek -  podnikatel, Ing. Petr Valášek - ma-
nažer, Jiří Till - profesionální řidič,  Jaroslav Peřina - obchodní manažer, Vladimír Kindl ml. - vedoucí 
skladu, Ing. Petr Kučera - vedoucí prodeje, Milan Till - podnikatel, Aleš Pokorný - pracovník odbytu, 
Petr Kroupa - autodopravce, Martin Vykydal - autodopravce, Radek Kuba - obchodní manažer.   

Co umíme?
 Upřímně a pružně komunikovat s občany města a řešit jejich  problémy s městem spojené.
 Řídit město, investiční akce, školství, kulturu a řešit dopravu a bezpečnost ve městě.
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Ohlédnutí za oslavou 130. let od založení SDH Loštice
Jako první bych velice rád poděkoval všem 
organizátorům jak z řad našeho sboru, tak 
i z řad našich přátel, protože bez žádného z 
Vás by se taková akce nepodařila uskutečnit!
Další poděkování patří našim sponzorům, 
protože bez peněz, techniky, zboží a pro-
stor by to opravdu nešlo (Olomoucký_kraj, 
Město_Loštice, AW_Loštice, Pila_Loštice, 
PALOMO, Pivovar_Litovel Pivovar_Holba, 
ZLKL, firma_Till, kovošrot_Šimek, TJ_Sla-
voj_Loštice)
A pokud by nedojely jednotlivé složky IZS, 
tak by to nemělo takovou šťávu (ZZS_Mo-
helnice, HZS_OLK, HZS_PAK, HZS_
SŽDC_Přerov, PČR_Pyrotechnická_služba, 
PČR_psovodi, PČR_OO_Mohelnice, Vě-
zeňská_služba_ČR_věznice_Mírov, JSDH_
Úsov, JSDH_Moravičany, JSDH_Pavlov, 
JSDH_Palonín, JSDH_Mohelnice, JSDH_
Tři_Dvory, JSDH_Velké_Opatovice, JSDH_
Vranová_Lhota, SDH_Rádnice, BESIP, WE-
BER_Rescue)

Speciální poděkování pro Standa Veselý, 
Laďa Plechatý a jeho SUPER tým, Taneční 
skupina X-Treme Mohelnice, Zdena Sobo-
ta, Milda Novák, Petr Kvapil, Tomáš Horák.
Měli jste možnost shlédnout ukázky na-
šich mladých hasičů, činnost naší jednot-
ky a sousední z Mohelnice, historickou stří-
kačku z Rádnice, co se týče edukační části, 
tak jsme se Vám snažili ukázat, jak snadně 
hasit olej v kuchyni, jak hasit pomocí hasí-
cích přístrojů, jak postupovat než přijede 
záchranná služba. Svoji činnost předvedli 
psovodi z Vězeňské služby a od Policie. Ve 
formě statických ukázek jste mohli vidět ha-
siče z našeho okolí, pyrotechniky, potápěče, 
záchranku, technické automobily hasičů.
Večer jsme se Vám postarali o zábavu se 
skupinou Jawa a místní super kapelou No 
Idea a snad Vám i u nás chutnalo.
Pokud jsem na někoho zapomenul, tak se 
omlouvám, nebyl to úmysl.

Pavel Siegel, starosta SDH Loštice
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Vláda krále Tvarůžka III. začíná
V  sobotu 25. června 2022 se 
během Loštických slavností 
ujal vlády nad Tvarůžkovým 
královstvím Kuba Oliverius 
jako král Tvarůžek III. Na-
vázat na váženého krále Tva-
růžka I. - Zdenu Večeře a dů-
stojného krále Tvarůžka II. 
- Vladimíra Koláře nebude 
jednoduché. Král Tvarůžek 
III. má zkušenosti z míst, kde 
prkna znamenají svět. Půso-
bí totiž stejně jako předešlý 
král Tvarůžek II. u ochotníků 
v Lošticích. Zde hrál i bývalý 
starosta Ctirad Lolek, který tuto akci před mnoha léty vymyslel.

Teď položím několik otázek Kubovi Oliveriusovi.
Jak si se stal králem Tvarůžkem III. ?
V království jsem strávil své mládí, od pážete až 
nakonec po krále. Zúčastňoval jsem se všech akcí 
spojených s  královstvím. Takže mám představu 
do čeho jdu.
V čem vlastně spočívá tvoje role krále, jaké jsou 
tvoje královské povinnosti?
Moje role spočívá v reprezentaci tvarůžků doma 
i ve světě. Tradiční je účast krále na červnových 
tvarůžkových slavnostech v Lošticích. Setkat se se 
mnou v  královském hávu můžete na Tvarůžko-
vých slavnostech v Olomouci nebo na šachovém 
turnaji „O pohár krále Tvarůžka v Lošticích“, kde 
jsem si tuto roli vyzkoušel na nečisto před mno-
ha léty.
S jakou vizí a představami se ujímáš vlády nad 
Tvarůžkovým královstvím?
Líbilo by se mi vrátit zpátky tvarůžkové slavnosti 
na náměstí. Nejdříve se budu muset dohodnout 
s obyvateli náměstí. Rád bych programu tvarůž-
kového království vrátil noblesu v moderním sty-
lu. Jak to dopadne, nechte se překvapit. Mám ko-
lem sebe výborný kolektiv, kterému jsem vděčný.
Vaše veličenstvo, děkuji moc za rozhovor.
                                 Za Hlas Loštic David Kofránek

Zdeněk Horňák

Tvarůžkový král
Jak se to království naše mění.
 ,,Slyšte občané v plném znění” 
Jak čas dobou zase letí
– teď vládne nám Oliverius třetí 

A tím naše země opět vzkvétá
na mnohé časy, na mnohá léta.
A zní fanfára do světa celého;
,,Že máme krále!” (poprvé mladého)

On nepodléhá královně, 
nepodléhá impériu. 
Má v rukou žezlo nové 
a občanů svých víru. 

Ten i draka skolí, 
ať není tu ruch. 
Teď je tu Oli 
– (a kulturní duch)
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Projekt připomínání obětí nacismu polože-
ním pamětních kamenů před domy, v nichž 
naposledy bydlely, vytvořil německý umě-
lec Gunter Demnig. V prosinci 1992 umístil 
první kameny v ulicích Kolína nad Rýnem, 
následoval Berlín
 a další města v Německu. V České repub-
lice byly položeny první kameny zmizelých 
v roce 2008. Doposud bylo položeno na 75 
tisíc těchto kamenů 
ve více než dvaceti evropských městech. Ka-
meny zmizelých jsou pokládány
na uctění památky nejen Židů, ale i  např. 
sociálních demokratů, Romů, odbojářů 
a ostatních „nepřátel třetí říše.“
V  Lošticích prvních osm kamenů zmize-
lých položil Gunter Demnig ve spolupráci 
se spolkem Respekt a  tolerance a  Městem 
Loštice v roce 2017.  Jednalo se o kameny za 
rodinu Knöpfelmacherovu (nám. Míru 63) 
a  rodinu Fuchsovu (Ztracená 619, synago-
ga). V letošním roce bylo položeno dalších 
12 kamenů zmizelých, a to za paní Elu Kle-
inovou (Palackého 605), manžele Löffovi 
(nám. Míru 54), rodinu Weissovu (Ztracená 
616), sourozence Ecksteinovi a rodinu Wis-
chnizterovu (Žádlovická 174 a 626). Polože-
ní se letos konalo při příležitosti 80. výročí 
transportu 59židovských občanů z Loštic do 
koncentračních táborů. Z tohoto počtu pře-
žily a domů se vrátily pouze tři osoby.     
První písemná zmínka o přítomnosti židov-
ských osadníků v Lošticích pochází z  roku 
1544. Soužití místní křesťanské a  židov-
ské komunity trvalo téměř 400 let a  obe-
šlo se bez vážnějších problémů či násilnos-
tí. V meziválečném období se poměry ještě 
více stabilizovaly. Loštický rodák pan Artur 
Langer (ročník 1923) ve svých vzpomínkách 
na třicátá léta minulého století pozname-
nal: „Já a sestry jsme chodili do české ško-
ly, doma se mluvilo česky a  taky německy, 

Kurt Wischnitzer 
(1915–1942), Loštice 1936. 
Kameny zmizelých byly letos položeny také za 
Kurta Wischnitzera, jeho sestru Lilly i jejich 
rodiče Markuse a Irmu.

Stolpersteine – kameny zmizelých v Lošticích 
nemluvilo se jidiš, my jsme to ani neumě-
li. Dvakrát týdně odpoledne jsem chodil do 
Sokola. Cítili jsme se být židovskou rodinou, 
ale kamarády jsem měl židovské i křesťan-
ské. Antisemitismus jsem v Lošticích nepo-
znal.“                                               Luděk Štipl
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. . . K  několika incidentům došlo 8. října 
tam, kde se nacisté srotili a ohrožovali čes-
ké obyvatelstvo, například v Mohelnici. Te-
prve když proti demonstrantům, povyku-
jícím v  ulicích, vyjela četa lehkých tanků, 
doprovázená cyklisty od smíšeného pře-
zvědného oddílu 36. hraniční oblasti, dav 
se rozprchl. Ale i  tak, když potom měs-
tem projížděl automobil 13. pěšího pluku, 
vystřelili na něj tamní nacisté dvanáct ran 
z pistolí.
. . .
Do kompetence styčných důstojníků patři-
lo projednávání hraničních incidentů. Na 
severní Moravě byl touto funkcí pověřen 
plukovník Bartoš. První protest podával ně-
meckým orgánům proti neoprávněnému 
obsazení Žádlovic, ležících v  bezprostřed-
ní blízkosti Loštic. Duší tamního inciden-
tu, při kterém henleinovští ordneři vtáhli 
do vsi a okupovali ji, byl dr. Dubský. Když 
němečtí důstojníci zdůrazňovali Dubského 

zásluhy, plukovník Bartoš se postavil na od-
por. „Upozorňuji vás, pánové, že pro nás je 
Dubský prachobyčejný bandita, který v na-
šem týlu organizoval vzpouru, zelené kádry 
a odvlekl několik našich lidí. Kdyby nám byl 
padl do rukou, mohli jsme ho podle stanné-
ho práva zastřelit!“
Nacistický důstojník zbledl, něco zakoktal, 
ale když porovnával mapy se zákresem de-
markační čáry, musel přiznat, že českoslo-
venská strana je v  právu. Čtrnáctého října 
wehrmacht chtě nechtě Žádlovice vyklidil. 
Vesnici okamžitě obsadila skupina přísluš-
níků Stráže obrany státu a do postavení na 
hranici vysunula lehké kulomety.
Doktor Dubský se však nechtěl vzdát svého 
zámku tak snadno.
A nechtěli se vzdát ani henleinovci. Ordne-
ři z Mohelnice se připravovali k samostatné 
akci. Při nočním vyjednávání na demarkač-
ní čáře advokátní koncipient, henleinovec 
z  Litovle, dokonce ze zálohy vystřelil na 

29. září 1938 byla dojednána „Mnichovská dohoda“,
jejíž 84. výročí si letos připomínáme. A je nutné neustále si tyto i pozdější události spojené 
s 2. světovou válkou připomínat. A také je nutné si připomínat, co bylo příčinou a co bylo 
důsledkem těchto událostí. Nerad bych, aby někdy platily myšlenky George Orwella, z nichž 
jednu si dovoluji připomenout. 
Kdysi bylo znakem šílenství věřit, že se Země otáčí kolem Slunce; dnes je šílenstvím věřit, že 
minulost je nezměnitelná.
Mám dojem, pořád doufám, že se pletu, že se některé události začínají, jak vymírají pamět-
níci, vysvětlovat jinak, tu se něco zapomene, tu se něco převrátí, tu se zlikviduje pomník, tu 
se pomník postaví, jeden prezident co nařídí bojové akce se spoustou mrtvých je vyzname-
nán Nobelovou cenou míru, druhého s touž vinou trestáme mazaně tak, že možná v zimě 
budeme evropsky hodnotně klepat kosu. Vždyť když hoří sousedovi dům, tak nejenže po-
mohu, ale ještě si zapálím vlastní barák – to dá rozum. Ze Suděťáků se stávají milí krajané, 
Senát navrhuje státní vyznamenání pro sprosté vrahy.  Jak se zpívá „Jó, časy se mění . . .“. Jak 
se říká: „Co není v paměti neexistuje, co není v paměti, se nestalo“. Aby se nezapomnělo také 
na události před 84 lety, které se udály v Žádlovicích, předkládám ukázku s mapkou z knihy 
„Poslední pásmo vzdoru“. Jistě, nejedná se o žádnou velkou dějinnou událost, ale ani na 
takové „malé“ události by se zapomínat nemělo. Kniha, jejímž autorem byl Ota Holub vy-
šla v nakladatelství Mladá fronta v roce 1988 v edici Archiv. 
   Petr Fialek
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Loštická četa SOS v roce 1938. Horní řada zleva: ?, ?, J. Tomíček, G. Malík, F. Krobot, J. Šincl, 
A. Gerlich, J. Sedláček, J. Špička. Druhá řada zleva: J. Vitoul, F. Grygar, Š. Jahoda, A. Šilber-
ský, A.  Zachar,  M. Kovář, J. Zdráhal, J. Směták. Sedící zleva:  J. Molík, Š. Mašek, A. Jevický, 
F. Vaňhara,  V. Linhart,  J.  Pudil,  F.  Nič,  M.  Heidenreich,  J.  Staněk.  Sedící  na  zemi  zleva: 
P. Jedelský, V. Konečný, ?, S. Jevický, J. Zezula.

plukovníka Bartoše, ale naštěstí ho nezasá-
hl. Hlídky, které 21. října v časných ranních 
hodinách střežily okolí žádlovického zám-
ku, spatřily větší množství postav, které se 
v  noční tmě plížily k  zámecké zdi. Poddů-
stojník rychle rozdělil svůj hlouček na něko-
lik skupinek a rozběhl se k nejbližšímu ku-
lometnému hnízdu. Záškodníci se přiblížili 
na tři sta, dvě stě, sto metrů před hlaveň ku-
lometu.
„Vzdálenost sto, rojnice před námi, krátký-
mi dávkami pal!“ Střelec ze „šestadvacítky“ 
vystřelil několik ran a hned další dávku.
„Dlouhou dávkou pal!“
Všech dvacet ran pokropilo prchající nacis-
ty. Jen tmavé noci měli co děkovat, že jejich 
výpad proti Žádlovicím neskončil pro ně 
těžšími ztrátami. Ale i tak odvezli do mohel-

nické nemocnice několik lehce zraněných 
nacistů. Teprve potom jejich zájem o Žádlo-
vice pominul.
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Senioři
Vážení spoluobčané.
 Opět jako v minulých létech jsme pro vás připravili ve II. pololetí 2022, společně s Měst-
ským kulturním střediskem, odpolední posezení pro seniory s hudbou a tancem. Budou se 
konat v sále Městského kulturního střediska, 21.září., 19.října a 16.listopadu, vždy od 14,30 
do 18,30 hod.. Velmi bychom si přáli, aby se zúčastnilo co nejvíce našich spoluobčanů, kteří 
by na těchto akcích strávili příjemné chvíle se svými přáteli. Zvláště srdečně zveme i obyva-
tele našeho penzionu s poukazem na skutečnost, že vstupné je dobrovolné a příjemná může 
být účast jen k poslechu hudby s posezením. 
Dnešní doba není jednoduchá a našim cílem je si ji i s vaší účastí zpříjemnit.

       Výbor seniorů v Lošticích.

Informace pro příznivce a členy Kruhu přátel hudby  Loštice

Poděkování redakční rady
Rádi bychom za celou redakční radu poděkovali všem, kteří svými příspěvky tvořili celé čty-
ři roky obsah Hlasu Loštic. Současně bychom chtěli popřát budoucím členům redakční rady 
neméně lidí kolem, kteří pomohou svou aktivitou tvořit obsah Hlasu i nadále.

Za redakční radu Rostislav Faltýnek a David Kofránek

V první polovině letošního roku byla do-
končena 33. koncertní sezóna, která vli-
vem epidemie covidu trvala s  přestávkami 
dva roky. Bylo uskutečněno sedm kvalitních 
koncertů. Vlivem této epidemiologické situ-
ace došlo k  poklesu návštěvnosti. Na kon-
certní sezónu bylo zakoupeno jen 27 per-
manentek, což byl pokles o 33 %. Zvýšila se 
však účast občanů navštěvujících jednotlivé 
vybrané koncerty. Ale i  tak se účast na na-
šich koncertech snížila o čtvrtinu. Financo-
vání bylo zajištěno z prodeje permanentních 
vstupenek, příspěvkem 12 tis. Kč od Nadace 
Českého hudebního Praha a  úhradou jed-
noho koncertu Městem Loštice.
Letošní 34. koncertní sezóna je již připra-
vena. První koncert je plánován na pátek 
2. září 2022 v  sálku ZUŠ Adolfa Kašpara 
v Lošticích. Předběžně je dohodnuto 6 kon-
certů, vše však bude záležet na finanční si-
tuaci KPH. Vzhledem k současnému stavu 
v naší republice předpokládáme nárůst ná-
kladů na honoráře a cestovné umělcům. Ne-
máme také informaci o  výši příspěvku od 

NČHF Praha a nevíme, 
jak se k  nám zachová 
nově zvolené zastupitel-
stvo a rada města po zá-
řijových obecních vol-
bách.
Pro členy KPH budou 
opět vydány permanent-
ní vstupenky ve výši 500 Kč 
pro nevýdělečné posluchače 
a ve výši 600 Kč pro ostatní posluchače. Ob-
čané navštěvující jednotlivé vybrané kon-
certy uhradí vstupné 100 Kč. Mládež v do-
provodu dospělých má vstup zdarma.
O  termínech a  místě konání koncertů bu-
dou členové KPH informováni doručením 
programu
koncertu, občané pak městským rozhla-
sem a na webových stránkách Města Lošti-
ce a  Městského kulturního zařízení. Per-
manentní vstupenky budou v  prodeji na 
prvním a druhém koncertu.

Za vedení KPH Loštice
Ing. František Kubín
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Posezení seniorů v Žádlovicích 16. července 2022
Příjemné odpoledne prožili senioři ze Žádlovic v  místním parku, kde jim členové OsV 
a SDH připravili posezení s pohoštěním.
Setkání zahájil a seniory přivítal Ing. Zdeněk Fischer předseda OsV. Za MěU nás přišla po-
zdravit Bc. Šárka Havelková Seifertová, starostka města Loštice. Odpovídala na dotazy a in-
formovala nás o plánech a akcích města. Setkání proběhlo v příjemné a přátelské atmosféře.
Pro každého bylo připraveno bohaté občerstvení.
Děkuji paní starostce za účast a poskytnuté informace a také všem, kteří akci připravili.

Za seniory A. Harbichová

Byla jsem čtyři roky členem finančního vý-
boru zastupitelstva města Loštice. V minu-
lém Hlasu Loštic jsem se s občany podělila 
o svoje zkušenosti, jak vedení města s péčí 
řádného hospodáře usiluje o  co nejlepší 
prospěch našeho krásného městečka. V le-
tech 2018–2022, kdy nás v tom čase trápila 
dva roky pandemie covid-19, město inves-
tovalo 179 mil. Kč, získalo 35 mil. Kč do-
tací.
Korektní spolupráce zastupitelů s  radní-
mi je jedna z podmínek pro pružný rozvoj 
města. Nejsem zastupitel, i  tak jsem měla 
příležitost při své práci poznat pracovité, 
inteligentní zastupitele a  zastupitelky, kte-

ří pro veřejný život věnují velký kus svého 
volného času. Poznala jsem však i málo ak-
tivní představitele města.
Každý zastupitel při vstupu do své funkce 
skládá slib, že na svou čest a svědomí bude 
svoji funkci vykonávat svědomitě, v  zájmu 
města a jeho občanů. Každý zastupitel by se 
měl rozhodovat nezaujatě, je-li rozhodnutí 
prospěšné pro město jako celek, bez ohledu 
na to, zda jde o jeho přátele. Nikdy by neměl 
při svém rozhodování postavit své osob-
ní zájmy před zájmy všestranného rozvoje 
města. Jak který zastupitel svoji funkci vyko-
nával v průběhu volebního období, si může 
zhodnotit každý sám.

Pohled člena finančního výboru
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Možnosti volby
V závěru jedné bakalářské práce z roku 2011 
je psáno, že na volební výsledek komunálních 
voleb v Lošticích mají vliv u voličů jiné priori-
ty než při jiných volbách, např. do Poslanecké 
sněmovny. Občané tolik nehledí na politickou 
příslušnost a mnohem více věnují pozornost 
samotným kandidátům, jejich jménům a vý-
sledkům dosavadní činnosti. Autor píše, že 
lidé hodně křížkují napříč více stranami a ne-
volí tolik strany jako celky. Závěrem glosuje – 
v zásadě se ale dá říct, že v tak malém městě 
převažují osobnostní známosti nad programy 
a politickou příslušností.
V komunálních volbách v roce 2014 byly 
tyto závěry taktéž platné. Výjimkou byly ko-

munální volby v roce 2018, kdy vítěz voleb 
vyhrál díky křížkování celé kandidátky.
Volič při volbách má tři možnosti. První, 
kdy volič vybere jednu kandidátku a dá ji 
tím všechny své hlasy. Tato možnost je pro 
kandidující uskupení nejvýhodnější. Druhá 
možnost, že vybere kandidátku a vybere ně-
kolik dalších osobností na ostatních kandi-
dátkách. Třetí možnost, že bude volit napříč 
kandidátkami jednotlivé osobnosti.
Co rozhodne letošní komunální volby v na-
šem městě těžko odhadovat. Lze jen popřát 
voličům správnou volbu, ze které bude mít 
profit především město a jeho občané.  

David Kofránek

Náhodně jsem narazila na článek, který pu-
blikoval pan bývalý starosta PhDr. Ctirad 
Lolek v  Hlasu Loštic PODZIM 2006. Vel-
mi bedlivě sleduji komunální politiku v na-
šem městě a marně hledám, kde je ten člo-
věk, který stojí za těmito slovy. Snad se pan 
PhDr. Ctirad Lolek bude svými výroky řídit 
při volební kampani, která nadchází. Uvidí-
me, jestli jsou slova Sigmunda Freuda prav-
divá a sami všichni budeme moci posoudit, 
zda se pan PhDr. Ctirad Lolek dokáže řídit 
vlastními slovy. 
„V průběhu čtyř let jsme se také setkali u ně-
kterých občanů s výraznou kritikou a nesou-
hlasem s koncepcí rozvoje města a jeho reali-
zací. Jejich „hlas“ byl velmi často tendenčně 
zaměřen. Vesměs se opíral o  polopravdy, 
lži a  osobní útoky, jak na různé funkcioná-
ře města, tak i na jejich rodinné příslušníky. 

Velmi často přecházel do vulgární a primitiv-
ní podoby. Jejich cílem nebylo podílet se na 
rozvoji města a případnou konstruktivní kri-
tikou přispět ke zlepšení života jeho obyvatel, 
ale ukájet svoje neuspokojené osobní ambi-
ce. Dlouho jsem přemýšlel, co hlavní aktivisty 
těchto činností při jejich lidské, duševní, spo-
lečenské a ekonomické různorodosti spojuje? 
Odpověď jsem nalezl u  Sigmunda Freuda, 
jde zřejmě o „neuspokojené pudové záležitos-
ti transformované do pocitu moci“. Cílem ob-
čanů, kteří se chtějí podílet na rozvoji města 
a regionu, nemůže být konfrontační atmosfé-
ra, udavačské aktivity a sobecké zájmy jedin-
ce, znevažování práce druhých, ale spoluprá-
ce a  vzájemná solidarita ve všech možných 
oblastech lidského konání“.

Helena Vaculová, Člen finančního výboru

Ex-starosta svojí arogancí pokořil i zákon
Opoziční zastupitel města Loštice Dr. Lolek 
v  letním vydání HL tvrdě kritizuje činnost 
městské rady. Vstřícnost vedení města k zá-
jmům firmy ZLKL, je až rodinně přátelská 

a vstřícná. Klade si otázku, co mezi předsta-
viteli obou institucí nejvíce ohrožuje obča-
ny města? Jejich arogance, osobní ego, nebo 
lidská hloupost? Nepostaral se opoziční za-
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stupitel o  předvolební panoptikum? Pohle-
dem starousedlíků, on sám egoista s letitou 
praxí bonzuje na lidi ve městě, kteří jsou 
údajně více zahleděni do vlastního prospě-
chu a to na úkor potřeb města i jeho obča-
nů. Pokoušet se vypudit starostku z radnice, 
pomocí trapných, nedůvěryhodných nař-
čení, tudy cesta na trůn nevede. Po debak-
lu ve volbách 2014 se dodnes nesmířil s re-
alitou a  jako zastupitel místo konstruktivní 
spolupráce, s  neúprosnou snaživostí ztrp-
čuje RM život. V současnosti většina obča-
nů bude řešit, jak přežít šokový nárust cen 
energií, skokové ceny základních potravin 
a obavu z drastického snížení životní úrov-
ně. V porovnáním, co je fyzicky čeká, nějaká 
arogance z  radnice, pohledem opozičního 
zastupitele, jim bude šuma fuk. S  arogan-
cí spojuje neochotu vedení města naplnit 
představy a požadavky občanů. ON je snad 
plnil? ,,Arogantní, přátelská spolupráce“ ve-
dení města s firmou ZLKL (za jeho staros-
tování byla minimální) pomohla přeměnit 
měsíční krajinu za cihelnou v moderní prů-
myslovou zónu. Práci dostalo v  této složité 
době 220 zaměstnanců. Ti jsou rádi, že mají 
práci a  budou schopni snadněji přežít ce-
nové šoky. Objektivní voliči, kteří neztratili 
paměť vědí, že v  letech 2004-2008 arogan-
ce tehdejšího starosty, měla podstatně vyšší 
paramenty, než ty ze kterých je viněna sou-
časná starostka Bc. Šárka Havelková Seifer-
tová. Mimochodem, od loštických voličů 
dostala tak silný mandát, který zřejmě ne-
dopřál ex-starostovi klidný spánek? ,,Vrať-
me se do doby, kdy spokojnost loštických 
občanů s  vedením radnice gradovala“. Ve 
kterém odpadním koši skončily protesty ob-
čanů proti výstavbě mega kopce nad Žádlo-
vicemi? Navzdory důkazům podaným ing. 
Miketou, že navážený materiál z železniční-
ho koridoru je kontaminovaný, vedení měs-
ta navážení nestoplo! Nepomohly ani články 

MF-Dnes, které upozorňovaly na časova-
nou bombu a  zpochybňovaly oprávněnost 
stavby. S  nevratnou devastací panoráma 
krajiny dodnes existují pochybnosti, kolik 
tun nevhodného materiálu bylo navezeno, 
mimo oficiálně přiznaných? Tehdejší ,,přá-
telská“, vstřícná spolupráce RM“ umožnila, 
že odpad z koridoru skončil nezvykle snad-
no a rychle nad Žádlovicemi? V roce 2004-
2005 prodávalo město dotčeným občanům 
(1 etapy kanalizace) do jejich vlastnictví ka-
nalizační přípojky, realizované na pozem-
cích města. Zaujala skutečnost, že prodeje 
včetně sepsání kupních smluv se ujal sám 
starosta. Občany si nejvíce popudil rozporu-
plnými cenami! Prostě fakturační guláš. Ně-
kdo měl platit pár peněz, soused o  kousek 
dál nezdůvodněné desetitisíce! Na protesty 
dotčených, kvůli sporným cenám, měl sta-
rosta argumenty. RM se Vašimi připomín-
kami již zabývala! Starostova ješitnost neu-
možnila v dané věci opravit chyby. Zaplatily 
je občané. Na veřejném zasedání zastupitel-
stva města měl být m.j. projednán bod k ce-
nám KP. Zákon o VZZM starostům ukládá 
povinnost umožnit k projednávané proble-
matice veřejnou diskuzi!!! Na předmětném 
zasedání ZM starosta šokoval veřejnost, jak 
arogantně šel proti zákonu. ,,S RM jsme roz-
hodli, že veřejná diskuze k cenám přípojek 
nebude!“ Asi 35 přítomných, lačných do-
zvědět se důvody starostových sporných 
cen, jako na povel se zvedlo a opustilo pří-
sálí KD. Inu, i  takové šoky jsme se staros-
tou zažili. Současná starostka města mimo-
chodem také řešila dostavbu 2 etapy KP a to 
podstatně většího rozsahu. Nejenomže do-
tčení žádnou starostčinu aroganci nezazna-
menali, ale jako bonus městu nic neplatili. 
Čas letí jako splašený a  přidává všem stej-
ně. Nejde přehlédnout, že ex-starosta zasa-
huje svým věkem do vyšší věkové kategorie. 
Neměl by přehodnotit, zda si neukrojil pří-
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liš velké sousto? Při vší úctě k jeho šedinám 
s přibývajícím věkem se bude muset smířit 
s úbytkem fyzických sil a vytrácející se vita-
litou. Dá se očekávat, že voliči v komunál-
ních volbách nominují na loštickou radnici 

lidi, kteří se ve službách pro město již osvěd-
čili, případně perspektivnější kandidáty. 
Snad se na nás voliče usměje štěstí a na rad-
nici usednou ti nejlepší z nejlepších.      
                  Zdeněk Linhart

Poděkování
Končí jedno z dalších volebních období. Na 
procházkách, už bohužel sama bez zesnu-
lého taty, si před očima ráda promítám, co 
všechno se za ty čtyři roky postavilo, opra-
vilo, kolik se zasázelo stromů, jak se my-
slí na naše zdraví…, jak by to tata chválil. 
Za vše paní starostce, radním a  zastupite-
lům teď za nás oba musím veřejně poděko-
vat. V  posledním Hlasu Loštic mě rozladil 
článek pana Lolka, který vrhá stín na mou 
radost z  toho, jak Loštice za posledních 8 
let rozkvetly do krásy. Přemýšlím, o co mu 
v  jeho věku pořád jde, proč si neužívá dů-
chodu a neplete se už mladším kolegům do 
řemesla. Pamatuji hodně starostů, ale žádný 
z nich po odchodu z funkce nebyl zhrzený 
jako pan Lolek. Podle mě byla chyba, že mu 
sportovci pomohli před čtyřmi roky se zno-
vu dostat do zastupitelstva. 
Chodím pravidelně na hřbitov, jsem ráda 
i  za své zesnulé rodiče a  prarodiče, jak ho 
vedení města nechalo pěkně opravit. Sta-
ří Slované uctívali hrobová místa v posvát-
ných hájích. Stromy zakazovali kácet, pro-
tože strom považovali za něco blízkého 
a podobného člověku. Uctívání se přeneslo 
dlouhými staletími, zeleň dodnes podstatně 
dotváří pietní prostředí hřbitovů. Ještě bě-
hem mého dětství byla posvátnost stromu 
vnímána mnohem silněji než dnes, strom 
u hrobu pozůstalí považovali 
za vyjádření pocty jejich zesnulým před-
kům. Proto mě mile překvapilo a  potěšilo, 
jak zahradní architekti prostorově mezi hro-
by navrhli výsadbu stromů menšího vzrůs-
tu, aby nenarušovaly hroby, které postupem 

času promění náš hřbitov na malebný háj. 
Jsem potěšena, že máme vysazen jeden čer-
veně kvetoucí hloch také za naším hrobem. 
Tata a děda by měli velkou radost. 
Mám stejný názor jako místní starousedlí-
ci, že jsme museli čekat třicet let po same-
tové revoluci 
až na paní starostku, aby se opravilo Malé 
náměstí. U  nás na sídlišti na Sokolské uli-
ci máme nové chodníky, ve spolupráci se 
ZLKL vyřešené parkování aut. Z  gruntu je 
opravena Olomoucká ulice, příjemná pro-
cházka je na opraveném Loužku s krásnou 
zelení, trávníky už nejsou rozježděné od aut, 
jak tomu bývalo dřív, na trávě nevidíte za-
parkovaná auta. Čerstvě se opravuje ulice 
Ke Koupališti, po celém městě se postupně 
vyměňuje veřejné osvětlení, opravují histo-
rické památky, máme pěkně opravené kou-
paliště, postavily se nové fotbalové kabiny, 
hasičům město přistavělo hasičskou zbroj-
nici, občanům Vlčic se opravila místní ko-
munikace. Na radnici se srdnatě bojuje za 
podpory tisícovky občanů proti odpočívce 
pro kamiony za hřbitovem. Mladí lidé si bu-
dou moct postavit rodinné domky, protože 
paní starostce se vloni podařilo vykoupit od 
vlastníků přes tři hektary pozemků v lokali-
tě Na Výsluní. Za to vše chci nejen za sebe 
celému vedení města ještě jednou poděko-
vat. Turisté oceňují rozmanitou zeleň, kvě-
tinové záhony, jaký máme v  Lošticích po-
řádek, na sídlištích u  kontejnerů se neválí 
pytle s odpadky. I na to jsem pyšná, zvlášť 
když nás pochválí nestranný člověk. Přichá-
zejí těžké časy, které pociťujeme všichni už 
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teď ve svých peněženkách při běžném ná-
kupu. Stát nemá peníze, složité roky čekají 
rovněž nová vedení radnic. My máme šikov-
nou, nebojácnou a zkušenou starostku, kte-
rá ovládá správu veřejných věcí. Věřím, že 
dokáže s kolegiální partou zastupitelů naše 

město úspěšně provést i  nelehkými časy. 
A tak popřeji všem zastupitelům, kteří čty-
ři roky poctivě a obětavě pracovali pro měs-
to a  rozhodli se znovu kandidovat, úspěch 
ve volbách. 

  Věra Čížková

TOP GRANULE PRO PSY
Kontakt: Bc. Alena Miketová, Žádlovice 54, Loštice

Tel: 774 455 476

E-shop: www.granuleonline.cz
Loštice a okolí - DOPRAVA ZDARMA

45. ročník Zlaté podkovy 
+ Oblastní mistrovství ve všestrannosti 18.–19. 6. 2022
V polovině června proběhl již 45. ročník předkola Zlaté podkovy v Lošticích. Účastníky zá-
vodů přivítalo malebném prostředí zámeckého parku v Žádlovicích, skvěle připraveno a vy-
zdobeno. 

Do soutěží se přihlásilo 183 dvojic. (To byl 
stop stav.) Nakonec však odstartovalo 160 
závodníků z celé ČR. Mezi nimi i významné 
jezdecké osobnosti jako účastník OH Miro-
slav Trunda, který si do Loštic vzal 4 koně 
do soutěží a olympijskou klisnu na trénink. 
Nechyběl ani Jaroslav Hatla, tentokrát půso-
bil v  roli trenéra svých svěřenců. Takto by 
mohla pokračovat dál.  Zavítali k nám i zá-
vodníci z Rakouska. Stejně jako každý rok, 
čekaly na účastníky nové skoky (např. žra-
lok, podkova a  staronové překážky dostaly 
nový kabát)
V sobotu pro velký počet účastníků už tra-
dičně drezurní zkoušky probíhaly na 3 ob-
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délnících a  skoková zkouška zároveň na 2 
parkurech. Nedělní crossy jsme oproti pů-
vodnímu programu začali už v 7:00, proto-
že bylo hlášeno tropické horko. Tento tah se 
ukázal jako dobré řešení. 
Celé závody běžely jako dobře namazaný 
stroj. Sice jsme viděli pár pádů, ale žádný 
pád nebyl vážný a neskončil v nemocnici.
JK Loštice reprezentovali 3 zástupci.
          Zlato pro Hanu Dudkovou. 
Vítězství ve Stříbrné podkově zůstalo doma 
díky Haně Dudkové na klisně SENDY. Pěk-
ná drezura, čistý parku a jen 0,40 trestného 
bodu za čas v  terénní jízdě naší dvojici za-
jistila vedení v soutěži.  Z této obtížnosti se 
vyhodnocovala i Oblastní mistrovství. Han-
ka se pro letošní rok stala Oblastním mis-
trem kategorie U25. Druhé domácí želízko 
Stříbrné podkovy byla Kateřina Kučerová – 
DANIÁN.  Bohužel po pádu dvojice na par-
kuru, byli ze soutěže vyloučeny.
V soutěži LP pony JK Loštice reprezentovala 
Anetta Vyroubalová na haflingovi jménem 
ART. Anettka k výsledku z drezurní zkouš-
ky získala v terénní části 20tr.bodů za nepo-
slušnost + 2,40 za čas. Přesto, že absolvovali 
čistý parkur, stačilo to jen na 9.místo. V Ob-
lastním mistrovství pony (jezdci 13-16 let) 
obsadila dvojice 5. místo.

Celkové výsledky můžete najít na: https://
www.jezdectvi.org/zavody
Poděkování: 
Nejsem schopna dostatečně všem poděko-
vat z celému týmu, který stojí za organiza-
cí našich závodů už mnoho let. Jsou to neu-
věřitelně pracovití lidé, kteří bez nároků na 
finanční ohodnocení pracují několik týdnů 
na přípravě, během, ale i po závodech.  Jsou 
to nejen členové JK i  s  rodinnými přísluš-
níky, ale i  kamarádi a  známí. Mnohdy si 
sáhneme až na dno, ale každý rok do toho 
s námi jdete. Máme štěstí, protože nám po-
máhají i  školy. Významně se podílí Střed-
ní škola sociálních služeb a péče Zábřeh na 
Moravě a praxi se závody získává obor Jez-
dec chovatel koní ze Střední školy zeměděl-
ské a zahradnické Olomouc. Takže ještě jed-
nou moooc děkujeme. Bez vás by to nešlo!
Děkujeme sponzorům!!!  Vaše pomoc je vel-
mi důležitá, protože závody ve všestrannos-
ti nejsou soběstačné. Finance jsou k pořádá-
ní takových závodů zásadní a nebýt vás, tak 
závody ve všestrannosti nemáme šanci or-
ganizovat. Většina z  vás nám pomáháte už 
dlouhodobě a  za to vám také moc děkuje-
me. Moc si toho vážíme, že s námi táhnete 
i v této nelehké době. 

 Za JK Loštice Simona Heidenreichová
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44. ročník „PUTOVÁNÍ ZA LOŠTICKÝM TVARŮŽKEM“
Po dvou nezdařených pokusech, které ovlivnila koronavirová pandemie, se podařilo loštic-
kým turistům, v sobotu 28. května 2022, upořádat 44. ročník „PUTOVÁNÍ ZA LOŠTIC-
KÝM TVARŮŽKEM“. Akce proběhla v areálu koupaliště a přilehlého borového lesa pod 
skautskou chatou. Pořadatelé připravili pět tradičních pěších tras, které vedou po lesních 
cestách s nádhernými výhledy na hrad Bouzov, a šest cyklotras – tři rovinaté vedoucí 
Doubravou a tři náročnější v kopcovitém terénu Zábřežské a Drahanské vrchoviny. 

17. – 18. 9. 2022 / Loštice - zámecký park Žádlovice
Předběžný časový program:
Sobota 17. 9. 2022  
 8.00–17:00 hod   drezurní zkoušky 
 Následně: cca do 30 min. skokové zkoušky 
     

Neděle 18. 9. 2022
 8.00–17.00 hod terénní zkoušky 
                                                           Občerstvení zajištěno

11. ročník PODZIMNÍHO MILITARY
zároveň

Finále Národního poháru ČJF ve všestrannosti
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Na startu pěších tras se zaregistrovalo 
1956 pochodníků, na cyklotrasy vyjelo 
510 účastníků. Celou akci zajišťovalo 
127 pořadatelů, z nichž převážná část 
jsou členové Klubu českých turistů 
v Lošticích, ale bez přispění dobrovol-
ných pomocníků z řad občanů města 
Loštice by nebylo možné akci uskuteč-
nit, proto jim posíláme srdečné podě-
kování. Celkem tedy bylo na akci 2593 
účastníků. Příjemným zpestřením 
v prostorách startu a cíle, zejména pro 
děti, byl stánek Česky pěšky (společ-
ný projekt  České podnikatelské pojiš-
ťovny a Klubu českých turistů, s cílem 
rozpohybovat lidi a motivovat je k po-
bytu v  přírodě), kde si zájemci moh-
li vyzkoušet svoje dovednosti  a poří-
dit si svoji fotografii, jako upomínku 
na tuto akci.

S pozdravem „Zdrávi došli“ Jiří Kuba,  
předseda KČT, odbor Loštice
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Kolo Den Datum Čas Domácí vs. Hosté Odjezd
  1. SO 06.08. 17,00 Náměšť na Hané - Loštice A Bus 15,15
  2. SO 13.08. 17,00 Loštice A - Postřelmov -
  3. NE 21.08. 15,30 Olešnice - Loštice A Auta 14,00
  4. NE 28.08. 16,30 Loštice A - Paseka -
  5. SO 03.09. 16,00 Protivanov - Loštice A Bus 14,00
  6. SO 10.09. 16,00 Bludov - Loštice A Bus 14,30
  7. NE 18.09. 15,30 Loštice A - Lesnice -
  8. SO 24.09. 15,30 Maletín - Loštice A Auta 14,00
  9. SO 01.10. 15,00 Loštice A - Chomoutov -
10. SO 08.10. 15,00 Libina - Loštice A Bus 13,30
11. NE 16.10. 15,00 Loštice A - Plumlov -
12. NE 23.10. 14,30 Troubelice - Loštice A Bus 13,00
13. NE 30.10. 14,30 Loštice A - Určice -

MUŽI B – OKRESNÍ PŘEBOR – SR 2022/23 - PODZIM
Kolo Den Datum Čas Domácí vs. Hosté Odjezd
  1. NE 07.08. 17,00 Loštice B - Leština -
  2. NE 14.08. 17,00 Staré Město - Loštice B Bus 15,00
  3. SO 20.08. 16,30 Loštice B - Palonín -
  4. SO 27.08. 16,30 Loštice B - Zábřeh B -
  5. NE 04.09. 16,00 Rapotín B - Loštice B Bus 14,15
  6. NE 11.09. 16,00 Loštice B - Nový Malín
  7. SO 17.09. 15,30 Úsov - Loštice B Auta 14,00
  8. NE 25.09. 15,30 Loštice B - Dubicko -
  9. NE 02.10. 15,00 Jestřebí - Loštice B Auta 13,30
10. NE 09.10. 15,00 Loštice B - Petrov-Sobotín -
11. SO 15.10. 15,00 Šumperk B - Loštice B Auta 13,15
12. SO 22.10. 14,30 Loštice B - Juventus Mohelnice -
13. SO 29.10. 14,30 Bratrušov - Loštice B Auta 12,45
14. SO 05.11. 14,00 Leština - Loštice B Auta 12,30

Tabulky zápasů SK Loštice
MUŽI A – I.A, SKUPINA A – SR 2022/23 - PODZIM
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MUŽI C – III. třída, skupina B – SR 2022/23 - PODZIM
Kolo Den Datum Čas Domácí vs. Hosté Odjezd
  3. NE 21.08. - Volno - Loštice C -
  4. SO 27.08. 14,00 Loštice C - Libivá -
  5. NE 04.09. 15,00 Podolí - Loštice C Auta 13,45
  6. NE 11.09. 16,00 Lesnice B - Loštice C Auta 14,30
  7. SO 17.09. 15,30 Loštice C - Mohelnice B -

  8. NE 25.09. 15,00 Olešnice B 
/hř. Bouzov/

- Loštice C Auta 13,45

  9. NE 02.10. 15,00 Loštice C - Krchleby -
  1. NE 09.10. 15,00 Lukavice - Loštice C Auta 13,45
  2. SO 15.10. 14,30 Loštice C - Moravičany -
10. NE 23.10. 14,30 Loštice C - Lukavice -
11. NE 30.10. 14,30 Moravičany - Loštice C Auta 13,15

STARŠÍ ŽÁCI – OKRESNÍ PŘEBOR – SR 2022/23 - PODZIM
Kolo Den Datum Čas Domácí vs. Hosté Odjezd
  3. NE 21.08. 14,00 Loštice - Štíty -
  4. NE 28.08. 14,00 Staré Město - Loštice Auta 12,15
  5. NE 04.09. 14,00 Loštice - Velké Losiny
  6. SO 10.09. 09,00 Šumperk B - Loštice Auta 07,45
  7. NE 18.09. 13,30 Loštice - Bludov -
  8. NE 25.09. 11,30 Loštice - Nový Malín -
  1. ST 28.09. 16,00 Loštice - Lesnice -
  9. NE 02.10. 13,30 Sudkov - Loštice Auta 12,15
10. SO 08.10. 11,00 Loštice - Zvole -
11. SO 15.10. 10,00 Libina - Loštice Auta 08,45
12. SO 22.10. 10,30 Loštice - Vikýřovice -
2. PÁ 28.10. 10,00 Leština - Loštice Auta 08,45

13. SO 29.10. 10,30 Petrov-Sobotín - Loštice Auta 09,15
14. NE 06.11. 09,30 Lesnice - Loštice Auta 08,30
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MLADŠÍ ŽÁCI – OKRESNÍ PŘEBOR, skupina B – SR 2022/23 - PODZIM
Kolo Den Datum Čas Domácí vs. Hosté Odjezd
  3. SO 20.08. 10,00 Lesnice - Loštice Auta 08,45
  4. SO 27.08. 11,30 Loštice - Rovensko -
  5. NE 04.09. 12,30 Zábřeh B - Loštice Auta 11,15
  6. NE 11.09. 14,00 Loštice - Dubicko -
  7. SO 17.09. 13,30 Bohdíkov - Loštice Auta 12,00
  2. ST 21.09. 16,00 Loštice - Postřelmov -
  8. SO 24.09. 12,00 Loštice - Štíty -
  1. ST 28.09. 09,00 Štíty - Loštice Auta 07,30
  9. SO 01.10. 10,00 Postřelmov - Loštice Auta 08,45
10. NE 09.10. 13,00 Loštice - Lesnice -
11. NE 16.10. 11,00 Rovensko - Loštice Auta 09,45
12. NE 23.10. 12,30 Loštice - Zábřeh B -
14. PÁ 28.10. 14,30 Loštice - Bohdíkov -
13. NE 30.10. 12,00 Dubicko - Loštice Auta 11,00

STARŠÍ PŘÍPRAVKA – OKRESNÍ PŘEBOR, sk. B – SR 2022/23 - PODZIM
Kolo Den Datum Čas Domácí vs. Hosté Odjezd

3. NE 21.08. 10,00 Zábřeh - Loštice Auta 08,45
4. NE 28.08. 14,00 Loštice - Zvole -
1. ST 31.08. 16,30 Mohelnice - Loštice Auta 15,30
5. NE 04.09. 15,00 Postřelmov - Loštice Auta 13,45
6. NE 11.09. 09,30 Moravičany - Loštice Auta 08,45
2. ST 14.09. 16,00 Loštice - Sudkov -
7. NE 18.09. 11,30 Loštice - Lesnice -
8. NE 25.09. 13,30 Loštice - Mohelnice -
9. NE 02.10. 11,00 Sudkov - Loštice Auta 09,45

10. SO 08.10. 13,00 Loštice - Zábřeh -
11. NE 16.10. 09,00 Zvole - Loštice Auta 08,00
12. SO 22.10. 12,30 Loštice - Postřelmov -
14. PÁ 28.10. 11,00 Lesnice - Loštice Auta 09,45
13. NE 30.10. 12,30 Loštice - Moravičany -
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Ze života šachového klubu Loštice
Nastala možnost hrát vyšší soutěž Krajský přebor Olomouckého kraje. Pro boje v krajském 
přeboru se náš tým rozšíří o posily z nedalekého šachového klubu v Mohelnici. Díky rozší-
ření týmu budeme mít možnost se přihlásit do okresního přeboru. Tam budou mít možnost 
se rozehrát naši mladí, kteří trénují pod vedením Romana Oliveriuse. Budou mít možnost 
si i zahrát ti, kteří si tolik nezahrají v Krajském přeboru. Jako kapitán bych rád dal možnost 
všem si zahrát každé kolo v krajském přeboru, ale vždy tvoří sestavu pro každé kolo jen osm 
hráčů z celé soupisky. Budeme průběžně informovat, jak se daří v soutěžích na našich klubo-
vých stránkách - https://sachovyklublostice.blogspot.cz  . Zde v budoucnu najdete i pozván-
ku na několikrát odložený 11.ročník šachového turnaje „O pohár krále Tvarůžka“. Věříme, 
že letos se už konečně uskuteční a hráči z širokého okolí budou mít možnost strávit sobotu 
u královské hry v našem krásném městě pod dohledem krále Tvarůžka. Turnaj je napláno-
ván na 26. listopadu 2022.     Za šachový klub Loštice David Kofránek

HLAS LOŠTIC vychází nepravidelně 4x ročně. Náklad 1 300 ks.
Vydává Město Loštice, Náměstí Míru 66/1, 789 83 Loštice
IČO 00302945. Datum vydání 10. 9. 2022.
Příjem podkladů provádí MKS. Evidenční číslo MK ČR E 18035.
Uzávěrka Hlasu Loštic - ZIMA 2022 – 20. 11. 2022. Veškeré příspěvky
zasílejte na mail: hlaslostic@kulturalostice.cz nebo podávejte v kanceláři MKS Loštice. 
Příspěvky nejsou redakčně ani jazykově upravovány. Možnost zveřejnění blahopřání, 
poděkování. Redakční rada se nemusí ztotožňovat s obsahem článků. Redakční rada: 
Rostislav Faltýnek, Ing. Tomáš Pavelka, Ing. David Kofránek, Stanislav Veselý – příjem 
podkladů. Tiskne Tiskárna Václav Křupka Mohelnice.

MLADŠÍ PŘÍPRAVKA – OKRESNÍ PŘEBOR, sk. C – SR 2022/23 - PODZIM
Kolo Den Datum Čas Domácí vs. Hosté Odjezd
  3. NE 21.08. 11,00 Moravičany - Loštice Auta 10,15
  4. SO 27.08. 10,00 Leština - Loštice Auta 09,00
  5. NE 04.09. 12,00 Loštice - Dubicko -
  1. ST 07.09. 16,30 Úsov - Loštice Auta 15,30
  6. NE 11.09. 11,00 Lesnice - Loštice Auta 10,00
  7. SO 17.09. 13,30 Loštice - Mohelnice -
  2. ST 21.09. 14,30 Loštice - Zábřeh -
  8. SO 24.09. 14,00 Loštice - Úsov -
14. ST 28.09. 09,00 Mohelnice - Loštice Auta 08,00
9. NE 02.10. 10,00 Zábřeh - Loštice Auta 08,45

10. NE 09.10. 11,00 Loštice - Moravičany -
11. SO 15.10. 12,30 Loštice - Leština -
12. NE 23.10. 10,00 Dubicko - Loštice Auta 09,00
13. NE 30.10. 10,30 Loštice - Lesnice -
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V měsíci listopadu vás město Loštice a ŘVU Art zve na výstavu a sérii před-
nášek věnovaných vašemu městu a regionu. Dozvíte se nové příběhy a zna-
losti z historie Loštic a obyvatel, kteří v nich žili a pracovali a také něco ze 
současnosti obce. Součástí měsíčního programu budou nejen přednášky v 
kulturním domě, ale i komentovaná prohlídka po městě nebo v Muzeu tva-
růžků a také koncerty. Těšíme se na vás!

Ivana Mertová Pobucká, kurátor a dramaturg programu.

OBCE
MOHELNICKÉHO 
REGIONU
Loštice,
HISTORIE A SOUČASNOST
čtvrtek 3. 11. 2022 Kulturní dům Loštice 

16 30 hod., vernisáž místopisné výstavy, hosté, pohoštění
17 00 hod. Mgr. Zbyněk Žouželka, Ph.D., Muzeum Mohelnice

 Zámek Žádlovice v letech 1919–1945 - přednáška o žádlovickém zámku a osudech rodiny 
 posledního majitele hraběte Adolfa Dubského

středa 9. 11. 2022 Město Loštice, u radnice v 11 00 hod. a v 15 00 hod.,
 Ing. arch. Jitka Štáblová, NPÚ
 Loštice - začátek Hané - komentovaná historická procházka městem 

čtvrtek 10. 11. 2022 Kulturní dům Loštice. 17 00 hod.
Marek Wilhelm, Mírov

 Historie kostela sv. Prokopa, přednáška o loštickém kostelu od založení po současnost

úterý 15. 11. 2022 Kulturní dům Loštice, 17 00 hod.
Miroslav Kobza, Český rozhlas Olomouc

 Po starých cestách loštických, místopisná přednáška - cesty od pravěku po současnost

středa 23.11. 2022 Muzeum tvarůžků, Loštice, 17 00 hod.
 Mgr. Vladimír Kovář

 Tajemství depozitáře muzea a ukázky starých technologií – to, co běžně při prohlídce 
 neuvidíte, co je ukryto

čtvrtek 24. 11. 2022 Kulturní dům Loštice, 17 00 hod.
 Ivana Mertová Pobucká

Pravoslavné kostely na Lošticku, stavitel Vsěvolod Kolomackij a Sbor Carmen 
 – místopisná přednáška a neopakovatelný koncert staroslověnských zpěvů

středa 30. 11. 2022 Kulturní dům Loštice, 17 00 hod.
 Luděk Štipl

Historie židovské komunity Loštice – Artur Langer – nelehká životní pouť loštického rodáka 
 a bojovníka proti nacismu

                                                                                                                                             Vstupné dobrovolné.
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Stavba mostu a silnice 
k lomu (cca 1930)
Poč. barvené fotografie.                                                      
                              Petr Fialek


